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DELIBERAÇÕES TOMADAS NA PRIMEIRA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 
SETEMBRO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 11 DE 
SETEMBRO DE 2017  

 

 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

No presente período tiveram a palavra os Srs. Nelson Calheiras e José Moreira.  

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1. EXERCÍCIO DO DIREITO DE ALIENAÇÃO DA TOTALIDADE DA PARTICIPAÇÃO SOCIAL DO 
MUNICÍPIO DE CASCAIS NO CAPITAL SOCIAL DA ÁGUAS DO TEJO ATLÂNTICO, SA 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (13 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, e 1 do Sr. João 
Couto Fragoso, Independente) e 16 Contra (7 do PS, 4 do PCP, 2 do Ser Cascais – Movimento 
Independente, 2 do BE e 1 do Sr. Gabriel Corte-Real Goucha, do PPD/PSD). 

O Sr. Vasco Graça do PS, não estava na sala no momento da votação. Os Srs. Luis de Castro e 
Salgado, em nome do BE e Manuel Gomes em nome do PS, apresentaram declaração de voto. O 
Sr. Gabriel Goucha do PPD/PSD irá apresentar a sua declaração de voto por escrito. 

 

2. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO REFERENTE À PRESERVAÇÃO DO PATRIMÓNIO HISTÓRICO 
MATERIAL E IMATERIAL DA SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CASCAIS 

Aprovado por maioria, com 30 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 8 do PS, 2 do Ser 
Cascais – Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 4 votos 
contra (PCP) e 2 abstenções (BE). 

Os Srs. Tiago Vicente, em nome do BE e Manuel Gomes, em nome do PS, apresentaram 
declaração de voto 

 

3. PROTOCOLO DE APOIO À CONSTRUÇÃO DO EDIFÍCIO PARA A RESPOSTA ESTRUTURA 
RESIDENCIAL PARA IDOSOS - LAR S. VICENTE II – NO VALOR DE 1.400.000,00€ 

Aprovado por unanimidade. 

O Sr. João Serrano, do PS, não estava na sala aquando da Votação 

O Sr. Tiago Vicente, em nome do BE, apresentou declaração de voto. O Sr. Gabriel Côrte–Real 
Goucha, do PPD/PSD, irá apresentar a sua declaração de voto por escrito. 

 

4. PROTOCOLO DE APOIO À CONSTRUÇÃO DO AUDITÓRIO MULTIUSOS - NO VALOR DE 
350.000,00€ 

Aprovado por Unanimidade, com a alteração sugerida pela Comissão de Administração, 
Finanças e Serviços da Autarquia. 
 

O Sr. João Serrano, do PS, não se encontrava na sala no momento da votação 
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5. CONTRATO -PROGRAMA COM A CASCAIS DINÂMICA - GESTÃO DE ECONOMIA, TURISMO E 
EMPREENDEDORISMO E.M. S.A. – APOIO AO EVENTO DE TRIATLO «IRON MAN 70.3 PORTUGAL 
- CASCAIS». 

Aprovado por maioria, com 20 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 do Sr. João 
Couto Fragoso, Independente) e 3 abstenções (2 do SerCascais – Movimento Independente e 
1 da Srª. Zélia Correia do PS). 

Os Membros dos Grupos Municipais do PS (7), do PCP (4) e do BE (2) ausentaram-se da sala 
aquando da votação. 

A Sr.ª Pepita Cardoso do SerCascais – Movimento Independente, vai apresentar por escrito a 
sua declaração de voto 

 

6. APRECIAÇÃO DA COMUNICAÇÃO DA DGAL – ARTIGO 56ª DA LEI Nº 73/2013, DE 3 DE 
SETEMBRO. ALERTA PRECOCE SOBRE A TAXA DE EXECUÇÃO DA RECEITA PREVISTA NO 
ORÇAMENTO INFERIOR A 85% NOS DOIS ANOS CONSECUTIVOS – 2015 E 2016. 

A Assembleia Municipal apreciou o ponto em apreço. 

A proposta de Recomendação apresentada pelo BE e subscrita pelos Grupos Municipais do PS e 
do PCP, foi rejeitada com 20 votos contra (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP e 1 do Sr. João Couto 
Fragoso, Independente), 13 votos a favor (7 do PS, 4 do PCP e 2 do BE) e 2 abstenções (Zélia 
Correia do PS e Pedro Silva, do SerCascais-Movimento Independente). 

A Sr.ª Pepita Cardoso, do SerCascais-Movimento Independente, não estava na sala no momento 
da votação. 

 

7. GLOBAL SAFETY PASSPORT 

A Assembleia Municipal tomou Conhecimento 

 
DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS REALIZADA NO DIA 12 DE SETEMBRO DE 2017 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 
 

1. APROVAÇÃO DA ATA Nº 15 DE 24 DE JULHO DE 2017. 
Aprovado por unanimidade. O Sr. Vereador Frederico Almeida Nunes não participou na votação. 
 
PLANO E ORÇAMENTO: 
 

2. 9ª ALTERAÇÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017‐2020 E 9ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO 
2017. 
 
Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 
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GESTÃO PATRIMONIAL: 

3. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO DO PRÉDIO URBANO COM A ÁREA TOTAL DE 1.168,24 
M2,  DESIGNADO  POR  “ATELIER  CARLOS  BOTELHO”,  SITUADO  NA  RUA  ANTÓNIO  LOURO, 
BUZANO, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE À ASSOCIAÇÃO ARTE URGENTE, DESTINADO A 
OFICINAS ARTÍSTICAS E DE SAÚDE E BEM‐ESTAR. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. 

4. ALIENAÇÃO DE DUAS PARCELAS DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE TOTAL DE 93,40 M2, 
SITUADAS NA AVENIDA MARGINAL, ESTORIL, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, A HOTEL PARIS – 
SOCIEDADE HOTELEIRA E TURISMO, S.A., DESTINADAS A CONSTRUÇÃO. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de 
voto vencido. 

5. PERMUTA DE PARCELAS DE TERRENO SITUADAS NAS FONTAINHAS, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, 
ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E ERMELINDA CONCEIÇÃO MIGUEL VIEIRA E OUTROS, DESTINADAS A 
ARRUAMENTOS E CONSTRUÇÃO. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
6. CEDÊNCIA GRATUITA AO MUNICÍPIO DE CASCAIS DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 
4.558,00 M2, SITUADA EM BILROS, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE, POR LEGRAND ELÉTRICA, S.A., 
DESTINADA A CONSTRUÇÃO. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de 
voto vencido. 

7. AQUISIÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO, COM A ÁREA DE 58M2, SITA EM BIRRE, NA AVENIDA 
ENGENHEIRO ADELINO AMARO DA COSTA, EM CASCAIS, PROPRIEDADE DA “NACIONAL CONTA - 
CONTABILIDADE CONSULTADORIA E ADMINISTRAÇÃO, LDA.”, DESTINADO A RETIFICAÇÃO E 
PAVIMENTAÇÃO DO TRAÇADO DO ARRUAMENTO (P. 9). 

Aprovado por unanimidade. 

 
 
CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 

8. CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESSÃO DO DIREITO DE EXPLORAÇÃO DO ESTABELECIMENTO DE 
CAFETARIA COM ESPALANADA DO MUSEU CASA DAS HISTÓRIAS PAULA REGO – PROC 1/CC/DCOP/2017 
– ADJUDICAÇÃO. 

Aprovado por unanimidade. 

9. PROC.º 278/DCOP/2017 – AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE FORNECIMENTO DE REFEIÇÕES ESCOLARES AOS 
JARDINS DE INFÂNCIA E ESCOLAS DO 1º CICLO DO CONCELHO DE CASCAIS - CONCURSO PUBLICO COM 
PUBLICITAÇÃO INTERNACIONAL – MINUTA DO CONTRATO - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 3 abstenções 
dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS. 
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10. PROC.º 780/DCOP/2017 FORNECIMENTO DE ENERGIA PARA O CONSUMO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
NO CONCELHO DE CASCAIS – CONCURSO PÚBLICO COM PUBLICITAÇÃO INTERNACIONAL – ERROS E 
OMISSÕES E PRORROGAÇÃO PRAZO APRESENTAÇÃO PROPOSTAS – RATIFICAÇÃO E O DESPACHO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido. 
 
11.  PROC N.º 1184/DCOP/2017 – CONCURSO PÚBLICO - FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA EM 
REGIME DE MERCADO LIVRE ALIMENTADAS EM MÉDIA TENSÃO, BAIXA TENSÃO ESPECIAL, BAIXA TENSÃO 
NORMAL PARA AS INSTALAÇÕES MUNICIPAIS E ESCOLAS DO CONCELHO DE CASCAIS - AUTORIZAÇÃO DA 
DESPESA E ABERTURA DO PROCEDIMENTO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido. 

12. PROC.º N.º 43/EOP/DCOP/2017 – EMPREITADA PARA EXECUÇÃO DE NOVAS INSTALAÇÕES PARA O 
DEPARTAMENTO DE URBANISMO – AVENIDA COMBATENTES DA GRANDE GUERRA – EDIFÍCIO S. JOSÉ – 
PISO 3 - CASCAIS – ERROS E OMISSÕES E PRORROGAÇÃO PRAZO APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS – 
RATIFICAÇÃO DO DESPACHO SR. PRESIDENTE. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de 
voto vencido. 

13. PROC.º 833/DCOP/2017 – AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGUROS DE ACIDENTES DE TRABALHO E 
SEGUROS DE ACIDENTES PESSOAIS – AUTARCAS – ERROS E OMISSÕES E PRORROGAÇÃO PRAZO 
APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS – RATIFICAÇÃO DO DESPACHO SR. PRESIDENTE. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou 
declaração de voto vencido. 

14. PROC N.º88/EOP/DCOP/2016 – EMPREITADA PARA CONSTRUÇÃO DA ESCOLA BÁSICA DO 1º CICLO 
NA PAREDE - CONCURSO PUBLICO – APROVAÇÃO DE MINUTA DO CONTRATO. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”.  

 

COLETIVIDADES:  

15. AISA – ASSOCIAÇÃO DE APOIO SOCIAL DE NOSSA SENHORA DA ASSUNÇÃO - APOIO PARA 
REALIZAÇÃO DAS FESTAS DA MALVEIRA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. 
 
16.  ASSOCIAÇÃO DE MORADORES ALTO DOS GAIOS - ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA A GESTÃO E 
MANUTENÇÃO DA SEDE DA AMAG, E ACTIVIDADES QUE SE PROPÕE REALIZAR EM 2017. 

Aprovado por unanimidade. 

 

ASSUNTOS JURÍDICOS:  

17. COMPENSAÇÃO DOS MEMBROS DAS MESAS DAS ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS DE 1 DE OUTUBRO DE 
2017. 

Aprovado por unanimidade. 
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RECURSOS HUMANOS:  

 
18. ALTERAÇÃO À PROPOSTA N.º 592/2017, QUE ALTERA A PROPOSTA N.º 112/2016, REFERENTE AO JÚRI 
DOS PROCEDIMENTOS CONCURSAIS PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE DIREÇÃO INTERMÉDIA DE 1.º, 2.º 
E 3.º GRAUS, PARA AS UNIDADES ORGÂNICAS QUE CONSTAM NA REFERIDA PROPOSTA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 4 abstenções 
dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS, e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou 
declaração de voto.  

 

GESTÃO TERRITORIAL:  

19. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 618 PROCESSO N.º 1639/2015 
– DIGAL, DISTRIBUIÇÃO E COMÉRCIO, LDA.  

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  

20. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1032 PROCESSO N.º 1899/2016 
– BERNARDINO PEREIRA FERREIRA, ARMINDA VIEIRA PINHEIRO FERREIRA, GASPAR DOS SANTOS FERREIRA 
E MARIA EVANI DE OLIVEIRA FERREIRA.  

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”.  

21. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 226 PROCESSO N.º 38/2015 – 
MARIA ALBERTINA FERREIRA GONÇALVES VIEIRA, ANA RITA GONÇALVES VIEIRA DE SENA, NUNO MIGUEL 
GONÇALVES VIEIRA E CARLOS EUGÉNIO DA SILVA VIEIRA.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido. 

22. Isenção de 1 lugar de estacionamento - Projeto de ampliação de uma edificação, sito na Rua Gonçalo 
Crespo, 35, em Carcavelos, em nome de Maria Isabel Maia Simões Domingues de Almeida - SPO nº 
1692/2016. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

23. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1059 PROCESSO N.º 1275/2016 
– CONSTRUÇÕES LADEL, LDA.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

24. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1031 PROCESSO N.º 1664/2016 
- FLUIDRA PORTUGAL, UNIPESSOAL, LDA. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 abstenção da 
Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou 
declaração de voto vencido. 

25. ISENÇÃO DE 1 LUGAR DE ESTACIONAMENTO - PROJECTO DE AMPLIAÇÃO DE UMA EDIFICAÇÃO, SITO 
NO BECO DAS TERRAS, Nº 1, CASCAIS, EM NOME DE RITA FERNANDES DO SACRAMENTO CURADO 
MARQUES - SPO Nº 697/2017. 

Aprovado por unanimidade. 
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26.  ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 875/1074 PROCESSO N.º 
301/2015 – VICTOR MANUEL SARAIVA.  

Aprovado por maioria, com 2 abstenções do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 
 
27. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ Nº 1314. PROCESSO Nº 61/2017 - 
EM NOME DE BERNARDO MARQUES RUIVO E SANDRA MARISA ANDRADE MATOS. 
 
Aprovado por unanimidade. 

28. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ Nº1362. PROCESSO N.º571/2017 - 
EM NOME DE MARIA FERNANDA DA SILVA ROSA GUERREIRO PEREIRA.  

Aprovado por unanimidade. 

29. ISENÇÃO DE 2 LUGARES DE ESTACIONAMENTO - PROJECTO DE AMPLIAÇÃO DE UMA A ESTRUTURA 
RESIDENCIAL PARA PESSOAS IDOSAS, NA AV. GENERAL CARMONA, 8, NO ESTORIL, EM NOME DE 
METAPÓLIS – ATELIER DE ARQUITETURA E PLANEAMENTO URBANO, Ld.ª, SPO-1042/2017. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 abstenção 
da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 
 
 
30.  ALTERAÇÃO À DELIBERAÇÃO DA CÂMARA DATADA 05 DEZEMBRO DE 2001, PROCESSO DE 
RECONVERSÃO URBANÍSTICA DO LOTEAMENTO 18509/1999, DENOMINADO BAIRRO MATO CRUZ E 
CALÇADA, FREGUESIA DE ALCABIDECHE. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
 
31. ALTERAÇÃO À DELIBERAÇÃO DA CÂMARA DATADA 14 JULHO 2003, PROCESSO DE RECONVERSÃO 
URBANÍSTICA DO LOTEAMENTO 5693/1998, DENOMINADO BAIRRO COVA DO GRÃO, FREGUESIA DE S. 
DOMINGOS DE RANA. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
32.  APROVAÇÃO DO PROCESSO DE RECONVERSÃO URBANÍSTICA DO LOTEAMENTO Nº 962/2013, 
DENOMINADO BAIRRO SALGADAS NASCENTE, FREGUESIA DE ALCABIDECHE. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
33. ALTERAÇÃO À DELIBERAÇÃO DA CÂMARA DATADA 24 SETEMBRO 2012, PROCESSO DE RECONVERSÃO 
URBANÍSTICA DO LOTEAMENTO1079/2007, DENOMINADO BAIRRO DA BOA ESPERANÇA, FREGUESIA DE S. 
DOMINGOS DE RANA. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
34.  ALTERAÇÃO À DELIBERAÇÃO DA CÂMARA DATADA 29 SETEMBRO DE 2003, PROCESSO DE 
RECONVERSÃO URBANÍSTICA DO LOTEAMENTO Nº12308/2000, DENOMINADO BAIRRO CABEÇO DE 
CAÇÃO, FREGUESIA S. DOMINGOS DE RANA. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. O PCP apresentou declaração de voto. 
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ATIVIDADES ECONÓMICAS: 

O  Sr.  Vereador  Alexandre  Sargento  ausentou‐se  momentaneamente  da  Sala  não  tendo 
participado na discussão e votação dos pontos 35 ao 43. 
 

35. RESTRIÇÃO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO ESTABELECIMENTO DE RESTAURAÇÃO OU DE 
BEBIDAS DESIGNADO POR “O BURGUÊS”. 

Aprovado por unanimidade. 

 
INTERVENÇÃO TERRITORIAL:  

 
36. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1258 PROCESSO N.º 565/2017 
– J.DIAS & DIAS, S.A. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro e Maria Teresa 
Gago do PS, e 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente 
“Ser Cascais”. 

JUVENTUDE:  
 
37. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA REALIZAÇÃO DO FESTIVAL DIOCESANO DA CANÇÃO CRISTÃ. 
 
Aprovado por unanimidade. 

38. ATRIBUIÇÃO DE APOIO PARA ATIVIDADES À ASSOCIAÇÃO JUVENIL PALCO DA TUA ARTE. 

Aprovado por unanimidade. 

39. APOIO AO ASSOCIATIVISMO JUVENIL - AGRUPAMENTO 729. 

Aprovado por unanimidade. 

40. CONTRATO‐PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O GRUPO RECREATIVO 
E  FAMILIAR  DE MURCHES  –  APOIO  AO  FUNCIONAMENTO  DO  PAVILHÃO  DESPORTIVO  DE 
MURCHES. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  

 

CULTURA:  
 
A  Sra.  Vereadora  Isabel  Magalhães  ausentou‐se  momentaneamente  da  Sala  não  tendo 
participado na discussão e votação dos pontos 41 ao 43. 
 
41.  APOIO AO ASSOCIATIVISMO JUVENIL - APOIO A OBRAS E EQUIPAMENTOS PARA NOVO 
AGRUPAMENTO DA ABÓBODA. 

Aprovado por unanimidade. 

42. CONTRATO DE ADESÃO DO MUNICÍPIO DE CASCAIS AO ARTE INSTITUTE COMO PATROCINADOR 

Aprovado por unanimidade. 

43. MUSEU DE ARTE URBANA E CONTEMPORÂNEA DE CASCAIS - APROVAÇÃO DE PROTOCOLO. 

Aprovado por unanimidade. 
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EDUCAÇÃO: 
 
44. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE 
CASCAIS PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA 
CRESCER A TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
45. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O GRUPO DESPORTIVO RECREATIVO E 
CULTURAL DE CHESOL PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR 
E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
 
46. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O NOSSO SONHO - COOPERATIVA DE 
ENSINO E SOLIDARIEDADE SOCIAL, CRL PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE 
ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
47. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A IDEIA - INSTITUTO PARA O 
DESENVOLVIMENTO EDUCATIVO INTEGRADO NA AÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE 
ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
48. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A HORIZONTE - COOPERATIVA DE 
SOLIDARIEDADE SOCIAL E ENSINO CRL PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE 
ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
49. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE S. 
DOMINGOS DE RANA PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR 
E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
50. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A ASSOCIAÇÃO DE PAIS DA EB1 Nº1 DA 
AMOREIRA PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E 
PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
51. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A ABLA - ASSOCIAÇÃO DE BENEFICÊNCIA 
LUSO ALEMÃ PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E 
PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
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52. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A AISA - ASSOCIAÇÃO DE APOIO SOCIAL 
NOSSA SENHORA DA ASSUNÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO 
CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
53. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À CERCICA - COOPERATIVA PARA A EDUCAÇÃO E REABILITAÇÃO 
DE CIDADÃOS INADAPTADOS DE CASCAIS NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE PROMOÇÃO DE AUTONOMIA 
E FUNCIONALIDADE “À TARDE NA CERCICA” - RESPOSTA DE COMPONENTE DE APOIO FAMÍLIA - 2º E 3º 
CICLOS. 

Aprovado por unanimidade. O PS e o PCP apresentaram declaração de voto. 

54. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DA ALAPRAIA PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. 
CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

55. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DE CARCAVELOS PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. 
CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

 

56. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
FREI GONÇALO DE AZEVEDO PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO 
CURRICULAR NO 1º. CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

57. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
IBN MUCANA PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. 
CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

58. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DE AQUILINO RIBEIRO PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR 
NO 1º. CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

59. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DE CASCAIS PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. 
CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 
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60. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DA PAREDE PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. CICLO 
DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

61. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
MATILDE ROSA ARAÚJO PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR 
NO 1º. CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

62. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DA CIDADELA PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. 
CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

 

63. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DE ALVIDE PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. CICLO 
DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

64. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DE ALCABIDECHE PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR NO 1º. 
CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por unanimidade. O PS, o PCP e o Movimento Independente “Ser Cascais” 
apresentaram declaração de voto. 

65. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
DE S. JOÃO DO ESTORIL PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR 
NO 1º. CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS e o Movimento Independente “Ser Cascais” apresentaram 
declaração de voto. 

 

66. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA 
PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER 
A TEMPO INTEIRO. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
67. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE 
PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER 
A TEMPO INTEIRO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
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68. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE ALCABIDECHE PARA O 
DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A 
TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
69. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL PARA 
O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A 
TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
70. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E AS JUNTAS DE FREGUESIA PARA O 
DESENVOLVIMENTO DO PROGRAMA DE ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE APOIO À FAMÍLIA NA 
EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
 
71. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E O CENTRO SOCIAL DA PARÓQUIA DE 
NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO DE ABÓBODA PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE 
ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A TEMPO INTEIRO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
72. ACORDO DE COLABORAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES TERAPÊUTICAS 
COMPLEMENTARES A SER CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO E A COOPERATIVA DE EDUCAÇÃO E 
REABILITAÇÃO DE CIDADÃOS INADAPTADOS DE CASCAIS (CERCICA). 

Aprovado por unanimidade. O PS e o PCP apresentaram declaração de voto. 

73. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E ENTIDADES PARCEIRAS PARA O 
DESENVOLVIMENTO DO PROGRAMA DE ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE APOIO À FAMÍLIA NA 
EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto. 
 
 
DESPORTO: 
 
74. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O MARATONA CLUBE DE 
PORTUGAL – APOIO À ORGANIZAÇÃO DA ROCK 'N' ROLL MARATONA DE LISBOA EDP 2017. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS. 

75. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A OCEAN PT EVENTS S.A. – APOIO 
À ORGANIZAÇÃO DO EVENTO DE SURF «WQS 10.000 CASCAIS PRO - WORLD SURF LEAGUE CASCAIS 2017». 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS. 

76. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O CLUBE NAVAL DE CASCAIS – 
APOIO À ORGANIZAÇÃO DO EVENTO DE VELA «RC44 CASCAIS CUP 2017». 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS. 



 

 
BOLETIM MUNICIPAL 

 

13/20 
 

77. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O GRUPO DESPORTIVO DO 
ZAMBUJEIRO – APOIO PARA AQUISIÇÃO DE DOIS ROLOS DE PRATICÁVEL DE GINÁSTICA ACROBÁTICA. 

Aprovado por unanimidade. 

78. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O GRUPO RECREATIVO E 
FAMILIAR DE MURCHES – APOIO PARA AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE SONORIZAÇÃO NO 
GINÁSIO ANEXO AO PAVILHÃO DE MURCHES – APOIO PARA REALIZAÇÃO DE DIVERSOS TRABALHOS DE 
REPARAÇÃO. 

Aprovado por unanimidade. 

79. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O DESPORTIVO MONTE REAL – 
APOIO À PARTICIPAÇÃO NO CAMPEONATO NACIONAL 2ª DIVISÃO DE TÉNIS DE MESA - ÉPOCA 2017/2018. 

Aprovado por unanimidade. 

 

80. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A LIGA PORTUGUESA DE KARATÉ 
DO – APOIO PARA ORGANIZAÇÃO DO EVENTO «OPEN KARATÉ VILA DE CASCAIS». 

Aprovado por unanimidade. 

81. ADENDA AO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO – BENEFICIAÇÃO DO 
PAVILHÃO DESPORTIVO N. 1 DA ESCOLA SECUNDÁRIA FERNANDO LOPES GRAÇA E PROJETO DA SEDE DO 
CLUBE. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento 
Independente “Ser Cascais”. 

82. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O PAREDE FOOT-BALL CLUB – 
APOIO PARA ORGANIZAÇÃO DO TORNEIO DE HÓQUEI EM PATINS – GOLDEN CUP PAREDE 2017. 

Aprovado por unanimidade. 

 

INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO: 

 

83. DEPÓSITO DO ARQUIVO DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO LIVRAMENTO. 

Aprovado por unanimidade. 

84. DEPÓSITO DO ARQUIVO DA SOCIEDADE FAMILIAR E RECREATIVA DA MALVEIRA DA SERRA. 

Aprovado por unanimidade. 

85. ATRIBUIÇÃO DE PREÇO DE CAPA AO LIVRO RECEITAS DE REIS E PESCADORES: MEMÓRIA E 
PATRIMÓNIO GASTRONÓMICO DO CONCELHO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. 

86. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO INSTITUTO DE EMPREENDEDORISMO SOCIAL NO ÂMBITO DO SUMMER 
SUMMIT BCORPS: INDEPENDENCE A FORCE FOR GOOD. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou 
declaração de voto. 
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INTELIGÊNCIA TERRITORIAL, EMPREGABILIDADE E ATRAÇÃO DE INVESTIMENTO:  

87. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR COM A AGÊNCIA DNA CASCAIS PARA A DINAMIZAÇÃO 
DO PROGRAMA DE APOIO À CRIAÇÃO DE EMPREGO. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 1 abstenção da 
Sra. Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O Sr. Vereador 
Nuno Piteira Lopes não participou na discussão e votação. 

 

DEMOCRACIA PARTICIPATIVA: 

88. APOIO PARA DESPESAS DIVERSAS NO ÂMBITO DE ATIVIDADES A DECORRER NO MERCADO DA VILA 
(SESSÃO DE ENCERRAMENTO DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO, MARCHAS POPULARES, CONCERTOS). 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. O Sr. Vereador 
Nuno Piteira Lopes não participou na discussão e votação. 

 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

89. APOIO FINANCEIRO À MUNDO A SORRIR - ASSOCIAÇÃO DE MÉDICOS DENTISTAS SOLIDÁRIOS 
PORTUGUESES PARA EXECUÇÃO DO PROJETO DE INTERVENÇÃO MÉDICO DENTÁRIA E INCLUSÃO SOCIAL, 
NO MONTANTE DE €14.799,00. 

Aprovado por unanimidade. 

90. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROGRAMA DE APOIOS PSICOTERAPÊUTICOS 2018 DESTINADO A 
INSTITUIÇÕES PARTICULARES SEM FINS LUCRATIVOS, MODELO DE FORMULÁRIO DE CANDIDATURA E DE 
RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO E APOIO FINANCEIRO PARA EXECUÇÃO DO PROGRAMA NO MONTANTE 
GLOBAL DE € 53.560,00. 

Aprovado por unanimidade. 

91. MARKETPLACE – APOIO FINANCEIRO À ABLA – ASSOCIAÇÃO DE BENEFICÊNCIA LUSO-ALEMÃ - 
€6.500,00. 

Aprovado por unanimidade. 

92. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À CRUZ VERMELHA PORTUGUESA – DELEGAÇÃO DA COSTA DO ESTORIL PARA 
AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO NO VALOR DE – € 12.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

93. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À TORREGUIA-COOPERATIVA DE SOLIDARIEDADE SOCIAL, CRL PARA 
REQUALIFICAÇÃO DA CRECHE E AMPLIAÇÃO DO EDIFÍCIO NO VALOR DE 20.000,00€. 

Aprovado por unanimidade. 

94. DIAGNÓSTICO SOCIAL - MATERIAL DE DISSEMINAÇÃO DE DADOS - APOIO FINANCEIRO À CERCICA - 
€8.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

95. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO ÀS GAIVOTAS DA TORRE-ASSOCIAÇÃO JUVENIL, NO ÂMBITO DA 
PARCERIA PARA INTERVENÇÃO NAS SITUAÇÕES SINALIZADAS COMO DE INSALUBRIDADE EM DOMICÍLIO, 
NO MONTANTE DE €1.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 
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96. BOOTCAMP JUST A CHANGE EM CASCAIS - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO VALOR DE 
€7.534,00. 

Aprovado por unanimidade. 

97. APOIO FINANCEIRO PARA A QUALIFICAÇÃO DA RESPOSTA E FUNCIONAMENTO DA LAHC – LIGA DOS 
AMIGOS DO HOSPITAL DE CASCAIS NO VALOR DE € 2.000,00.  

Aprovado por unanimidade. 

98. APOIO FINANCEIRO PARA A QUALIFICAÇÃO DA RESPOSTA E PARA O FUNCIONAMENTO DA OBRA DE 
SANTA ANA - ASSOCIAÇÃO DE APOIO A JOVENS E IDOSOS DEFICIENTES MOTORES NO MONTANTE 
GLOBAL DE €1.000,00.  

Aprovado por unanimidade. 

99. APOIO FINANCEIRO À COOPERATIVA CASCAIS FIGHT CENTER NO VALOR DE 6.000€ PARA O 
DESENVOLVIMENTO DO PROJETO FIGHT YOUR LIMITS. 

Aprovado por unanimidade. 

100. APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO PRESSLEY RIDGE PARA O PROJETO SURF.ART, NO VALOR DE 
17.000,00€. 

Aprovado por unanimidade. 

101. PLATAFORMA SAÚDE NA ESCOLA – APOIO FINANCEIRO À EUTIMIA – ALIANÇA EUROPEIA CONTRA A 
DEPRESSÃO EM PORTUGAL, NO ÂMBITO DA PARCERIA ESTABELECIDA COM A DIVISÃO DE PROMOÇÃO DA 
SAÚDE (DIPS) PARA O DESENVOLVIMENTO DO PROJETO LITERACIA EM SAÚDE MENTAL NO CONCELHO 
DE CASCAIS, NO VALOR GLOBAL DE € 12.560,00.  

Aprovado por unanimidade. 

102. PROJETO - DINÂMICAS COMUNITÁRIAS. 

Aprovado por unanimidade. 

103. DESENVOLVIMENTO DE COMPETÊNCIAS PESSOAIS, SOCIAIS E PARENTAIS JUNTO DE UM GRUPO DE 
MULHERES RESIDENTES NOS TIP (TERRITÓRIOS DE INTERVENÇÃO PRIORITÁRIA). 

Aprovado por unanimidade. 

104. APROVAÇÃO DO PROTOCOLO DE QUALIFICAÇÃO E SUSTENTABILIDADE DAS ESTRUTURAS 
RESIDENCIAIS PARA PESSOAS IDOSAS E ATRIBUIÇÃO DE APOIO NESSE ÂMBITO – ÁREA DA POPULAÇÃO 
IDOSA – € 151.150,00. 

Aprovado por unanimidade. 

105. PROJETO NICE GROOVE - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO NO VALOR DE 1.300,00€ AO NICE 
GROOVE – ASSOCIÇÃO CULTURAL E JUVENIL. 

Aprovado por unanimidade. 

106. PLANO MUNICIPAL PARA INTEGRAÇÃO DE IMIGRANTES-APOIO À IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS-
APOIO FINANCEIRO À SER+. 

Aprovado por unanimidade. 

107. APROVAÇÃO DA MINUTA DO PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO PARA IMPLEMENTAÇÃO DO PROJETO 
ZERO DESPERDÍCIO.  

Aprovado por unanimidade. 
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108. SUPERVISÃO AOS TÉCNICOS DA REDE DE PARCEIROS DA TORRE E GALIZA. 

Aprovado por unanimidade. 

109. APOIO FINANCEIRO À INSTITUIÇÃO PRESSLEY RIDGE, NO ÂMBITO DO PROJETO PADARIA PÃO COM 
HISTÓRIA – 2.400,00€. 

Aprovado por unanimidade. 

110. APROVAÇÃO DO PROGRAMA DE CANDIDATURA PARA 2017 DA PLATAFORMA CASCAIS INCLUI+ E 
ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO PARA 2017 NO MONTANTE GLOBAL DE €96.000,00. 

Aprovado por unanimidade. 

111. PROJETO SENIORES EM MOVIMENTO - APOIO FINANCEIRO ÀS ENTIDADES PARCEIRAS PARA 
EXECUÇÃO E MONITORIZAÇÃO DO PROJETO DURANTE A ÉPOCA 2017/2018 NO MONTANTE GLOBAL DE 
€ 43.888,01 (QUARENTA E TRÊS MIL OITOCENTOS E OITENTA E OITO EUROS E UM CENTIMO). 

Aprovado por unanimidade. 

112. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO DE AJUDAS TÉCNICAS E ATRIBUIÇÃO DE APOIO 
FINANCEIRO NO MONTANTE DE € 12.786.00. 

Aprovado por unanimidade. 

 
DIVERSOS: 
 
113. ALTERAÇÃO AO PROTOCOLO TRANSPORTE PESSOAS COM MOBILIDADE CONDICIONADA - 
RETIFICAÇÃO MINUTA - RATIFICAÇÃO DO DESPACHO Nº28 DE 11 DE AGOSTO DE 2017. 

Aprovado por unanimidade. As Sras. Vereadoras Maria Teresa Gago e Isabel Magalhães não 
participaram na discussão e votação. 
 
114. COMPROMISSO AUTÁRQUICO COM OS OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL – AGENDA 
2030 DA ORGANIZAÇÃO DAS NAÇÕES UNIDAS. 

Aprovado por unanimidade. 

115. PROTOCOLO COM A SOCIEDADE PORTUGUESA DE AUTORES PARA UTILIZAÇÃO DE OBRAS MUSICAIS, 
DRAMÁTICAS E COREOGRÁFICAS NO ÂMBITO DE ESPETÁCULOS DESENVOLVIDOS PELO MUNICÍPIO. 

Aprovado por unanimidade. 

 
INFORMAÇÕES: 
 
116. DESPACHOS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
117. ADC - RELATÓRIO DE MANUTENÇÃO DA REDE PLUVIAL: II TRIMESTRE DE 2017. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
118. APRESENTAÇÃO DOS RELATÓRIOS DO DIA MUNDIAL DA ATIVIDADE FÍSICA E DA FESTA DA CRIANÇA. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
119. FORNECIMENTO E DISTRIBUIÇÃO DE REFEIÇÕES ESCOLARES PARA AS ESCOLAS DO CONCELHO DE 
CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CASCAIS, REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2017 

 

PLANO E ORÇAMENTO: 

1. 10ª  ALTERAÇÃO  ÀS  GRANDES  OPÇÕES  DO  PLANO  2017  ‐  2020  E  10ª  ALTERAÇÃO  AO 

ORÇAMENTO 2017. 

 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

 

GESTÃO PATRIMONIAL: 

2.AQUISIÇÃO  À  SOCIEDADE  DE  CONSTRUÇÕES  SANTOS  &  SANTOS,  LIMITADA,  DO  PRÉDIO 

URBANO SITO NA PRAÇA 5 DE OUTUBRO, PAREDE, UNIÃO DAS FREGUESIAS DE CARCAVELOS E 

PAREDE, DESTINADO AOS FINS QUE A CÃMARA ENTENDER. 

 
Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. 
Vereadora Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou 
declaração de voto. O PS apresentou declaração de voto e o PCP apresentou declaração de voto 
vencido. 

 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

3. APROVAÇÃO  DA  5ª  ALTERAÇÃO  AO  PROTOCOLO  DE  COMPARTICIPAÇÃO  NA  OBRA  DE 

CONSTRUÇÃO DO NOVO EDIFÍCIO DO COMPLEXO SOCIAL – ABÓBODA ‐261 319,06€. 

 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Cordeiro do PS, do Sr. Vereador 
Clemente Alves do PCP e 1 abstenção da Sra. Vereadora Maria Teresa Gago do PS. O Sr. 
Vereador João Cordeiro apresentou declaração de voto em nome pessoal. 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS, REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2017 

 

GESTÃO PATRIMONIAL: 

1. CEDÊNCIA A TITULO DEFINITIVO BENS APREENDIDOS A DIVERSAS INSTITUIÇÕES. 

Aprovado por unanimidade. 
 



 

 
BOLETIM MUNICIPAL 

 

18/20 
 

2. CEDÊNCIA, EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE UM PRÉDIO URBANO COM A ÁREA 
TOTAL DE 9.380,06 M2, SITUADO NA RUA PAULO FALCÃO, PAREDE, FREGUESIA DE CARCAVELOS 
E PAREDE À ASSOCIAÇÃO ESCOLA 31 DE JANEIRO, DESTINADO A ESCOLA. 

Aprovado por unanimidade. 
 

3. ACORDO  DE  TRANSAÇÃO  NO  ÂMBITO  DO  PROCESSO  DE  EXPROPRIAÇÃO  LITIGIOSA  DE 
PARCELA NECESSÁRIA À  EXECUÇÃO DO PROJETO MUNICIPAL DENOMINADO  “VIA CIRCULAR 
NASCENTE A SÃO JOÃO DO ESTORIL‐ TROÇO BAIRRO SOCIAL DA GALIZA/NÓ DO ESTORIL”, QUE 
CORRE  TERMOS  SOB  O  N.º  948/08.4TBCSC,  NA  COMARCA  DE  LISBOA  OESTE,  CASCAIS, 
INSTÂNCIA LOCAL, SECÇÃO CÍVEL, JUÍZO 2.  

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 

 

EDUCAÇÃO: 
 

4. ATRIBUIÇÃO  DE  APOIO  FINANCEIRO  À  ACADEMIA  DE  PSICOLOGIA  E  TEATRO  ‐  EVENTO 
FESTIVAL DA CRIANÇA.  

Aprovado por unanimidade. O PCP apresentou declaração de voto. 

 

DESPORTO: 
 

5. CONTRATO‐PROGRAMA  DE  DESENVOLVIMENTO  DESPORTIVO  COM  A  FEDERAÇÃO 
PORTUGUESA DE PADEL – APOIO À ORGANIZAÇÃO DO CAMPEONATO EUROPEU DE PADEL 2017 
(EQUIPAS E DUPLAS). 

Aprovado por unanimidade. 

 

6. CONTRATO‐PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O GRUPO DRAMÁTICO E 
SPORTIVO  DE  CASCAIS  ‐  APOIO  PARA  REABILITAÇÃO  DO  PISO  DE MADEIRA  DO  PAVILHÃO 
DESPORTIVO GUILHERME PINTO BASTO. 

Aprovado por unanimidade. 

 

INTELIGÊNCIA TERRITORIAL, EMPREGABILIDADE E ATRAÇÃO DE INVESTIMENTO: 
 

7. ESTABELECIMENTO DE PROTOCOLO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS, A DIREÇÃO 
GERAL DE SAÚDE E A FACULDADE DE MEDICINA DE LISBOA.   

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
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PROTEÇÃO CIVIL: 
 

8. APOIO  FINANCEIRO  À  ASSOCIAÇÃO  HUMANITÁRIA  DE  BOMBEIROS  VOLUNTÁRIOS  DE 
CASCAIS PELA PARTICIPAÇÃO DA EQUIPA DE TRAUMA NO WORLD RESCUE CHALLENGE.  

Aprovado por unanimidade. 

9. APOIO FINANCEIRO AO SECRETARIADO DAS ASSOCIAÇÕES DE BOMBEIROS DO CONCELHO DE 
CASCAIS, NO ÂMBITO DA FORMAÇÃO TAS (TRIPULANTE DE AMBULÂNCIA DE SOCORRO). 

Aprovado por unanimidade. A Sra. Vereadora Maria Teresa Gago não participou na discussão 
e votação. 

10. COMEMORAÇÕES DO "DIA MUNICIPAL DO BOMBEIRO". 

Aprovado por unanimidade. 

 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 
 

11.APROVAÇÃO  DO  TERMO  DE  ADESÃO  AO  PROTOCOLO  DE  COLABORAÇÃO  PARA 
IMPLEMENTAÇÃO DO PROJETO ZERO DESPERDÍCIO. 

Aprovado por unanimidade. 

12. APOIO PARA A QUALIFICAÇÃO DA RESPOSTA E FUNCIONAMENTO DA ASSOCIAÇÃO SOCIAL 
DE IDOSOS DA AMOREIRA (ASIA) NO VALOR DE 1.500,00€. 

Aprovado por unanimidade. 

 

REABILITAÇÃO URBANA: 
 

13. PROPOSTA  PARA  REMESSA  A  ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE  PROJETO DE  REGULAMENTO 
MUNICIPAL ‐ INCENTIVOS FISCAIS NA REABILITAÇÃO DE IMÓVEIS LOCALIZADOS FORA DE ÁREAS 
DE REABILITAÇÃO URBANA. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. O Senhor 
Presidente não participou na votação. 

 

DIVERSOS: 
 

14. PROGRAMA NACIONAL DE APOIO À SAÚDE VETERINÁRIA PARA ANIMAIS DE COMPANHIA 
EM RISCO (PNASVACR) – CHEQUE VETERINÁRIO. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e da Sra. Vereadora 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PS apresentou declaração de 
voto. 
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INFORMAÇÕES: 
 

15. ADC ‐ RELATÓRIO TRIMESTRAL DA QUALIDADE DA ÁGUA: 2º TRIMESTRE/2017. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
16. PROTOCOLO  DE  APOIO  À  CONSTRUÇÃO  DO  AUDITÓRIO MULTIUSOS  –  NO  VALOR  DE 
350.000,00€ ‐ ALTERAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 


